
代表部会 会議録

１ 会議の名称
湊小学校・天神山小学校・竹岡小学校再配置個

別計画検討協議会 第２回代表部会

２ 開催日時
平成２９年１０月３１日（火）

午後７時～午後７時５０分

３ 開催場所 市民会館研修室

４ 説明事項等 公募結果について

５ 出席者名

代表部会委員

今井湊小学校長、坂田湊小学校 PTA 副会長、

三辻湊小学校 PTA 副会長、川名湊地区代表区

長、鈴木天神山小学校長、渡邉天神山小学校

PTA 会長、醍醐天神山小学校 PTA 副会長、田

中天神山小学校 PTA 副会長、鶴岡天神山地区

代表区長、石井竹岡小学校教頭（伊藤竹岡小学

校長代理）、榎本竹岡小学校 PTA 会長、吉田竹

岡小学校 PTA 副会長、松井竹岡地区代表区長

事務局

鈴木学校再配置推進室長、當眞副主幹、渡邉

６ 会議録（発言の内容） 別紙のとおり
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湊小学校・天神山小学校・竹岡小学校再配置個別検討協議会代表部会 会議録（概要）

発言者 発言内容

議長

事務局

議長

委員

事務局

１ 開会

２ 部会長挨拶

３ 報告

他地区の進捗状況について

４ 議事

① 公募の結果について

①公募の結果について、事務局よりお願いします。

前回の協議結果に従い、地区住民からの公募を行った結果、

81 点 15 種類の応募がありました。提出先として FAX14、郵

送２、本庁応募箱７、市民会館 23、湊小学校５、天神山小学

校３、天神山区から 22、更和区から５の合計 81 点の応募が

ありました。募集要項にもありましたが数の多い少ないでは

決めないということですので、この公募結果には応募数は載

せておりません。

資料を確認いただくと「あまは」、「あもう」、「あまはさん」、

「あまはみどりがおか」、「あまはみらい」、「あまはまりん」、

「みなと」、「かずさみなと」、ひらがなの「みなと」、「みなと

そうごう」、違う漢字の「みなと」、「うみやま」、「きぼう」、

「あまみ」、「せいうん」小学校という名称です。この候補の

中から、代表部会として候補を絞っていく作業に入っていき

たいと思います。

この 15 の中から選ぶわけですよね。今日のこの会議で決定

ということでしょうか。

決定できるのであれば一つに絞っていただくか、またはい
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委員

議長

事務局

議長

議長

委員

委員

委員

くつかの候補を挙げていただいて、３つ４つに絞っていただ

くでも構いません。できればその中で順位付けをしていただ

くと我々の方でわかりやすいです。若しくはそれぞれの所属

に持ち帰って、もう一度協議をしたいということであれば今

日決定しなくても構いません。

はい。

他の部会については、代表部会の中で決まっていったので

しょうか。

他の二つの部会については候補が一本化されたので、それ

を教育委員会議の方に出していく予定です。

② 協議

それぞれのＰＴＡや区長さんや学校の方で、竹岡、天神山、

湊で相談する時間を設けますのでお願いいたします。

１９：１３ 中断

１９：２４ 再開

それでは天神山地区からお願いいたします。

天神山地区は、「天羽小学校」でお願いしたいと思います。

理由としては天羽という歴史の深い言葉を今後とも残してい

きたいということと、今後、環、金谷の統合のことも考えて、

天羽地区にある小学校ということで「天羽小学校」がいいの

ではと思いました。

竹岡地区も天神山さんの方からあったように、「天羽小学

校」でお願いしたいと思います。理由は資料にあるとおりだ

と思います。

湊地区は、色んな意見が出たところですが、結論として一

案が「天羽小学校」、理由は皆さんが発表のとおりです。二案
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事務局

委員

議長

委員

議長

出席委員一同

事務局

委員

委員

委員

委員

委員

として「湊小学校」、理由は湊にあるからということです。

湊小学校の他の理由をお願いします。

湊小の名前を残したいと思いました。

皆さんのご意見ですと「天羽小学校」と「湊小学校」とい

うことですが、多くの皆さんについては「天羽小学校」とい

う意見です。そういう方向で教育委員会議へということでよ

ろしいでしょうか。

今の話は二案で出すということですか。

「天羽小学校」でという形で、多くの方が仰っているので、

代表部会としては「天羽小学校」で教育委員会議の方にと思

いますが、いかがでしょうか。

異議なし。

例えば第一案が「天羽小学校」、第二案が「湊小学校」とい

う形で湊小を残すこともできますが、一本ということでよろ

しいですか。

湊でと思う人はいると思うので、二案があるなら二案がい

いと思います。

この二案というのが、全員に二案で出すというのが理解が

得られればいいと思いますが、今のところそうじゃないと思

います。その辺は決めた方がいいと思います。

だから一本で出すのか二本で出すのか聞いたのですが、二

本で出すなら反対の意見もあると思いますが。

一本でいいと思います。天神山小学校も竹岡小学校もなく

なるわけです。竹岡も天神山も残してくれと言っているとこ

れは絶対まとまりません。みんな思いは同じですから、一つ

に決めた方がいいと思います。どこかで妥協してもらわない

といけないと思います。

大きく考えて「天羽小学校」でいかがですかね。高校も天

羽、中学校も天羽ですから、「天羽小学校」で一番、通りがい

いんじゃないかなと思います。
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議長

出席委員一同

議長

事務局

議長

事務局

出席委員一同

議長

事務局

今一本でというご意見が多いと思いますが「天羽小学校」

ということで教育委員会議へということでよろしいでしょう

か。

はい。

それでは皆さん同じでいらっしゃるので、そういう形でお

願いしたいと思います。

「天羽小学校」で一本化ということで、歴史深い名前を残

したいということと、環、金谷の統合も考えてということで

二つ理由が出ていました。それ以外は資料の中にあるように

とのことですが、教育委員会議に出すときに皆さんが選んだ

理由についても併せて提案させていただきますので、「天羽小

学校」を選ばれた理由をあと二つほどお願いします。

天羽という歴史ある言葉を大切にしたいということ、金谷、

環との将来統合も考慮した場合天羽の名前がいいだろうとい

うこと、小中高が天羽だとわかりやすいということがありま

した。あとは歴史というところにつながってくるとものだと

思います。そういう形でよろしいでしょうか。

はい。そういったことで「天羽小学校」を代表部会として

一本化して教育委員会議に提案させていただくということで

よろしいですか。

はい。

③ 校章・校歌の決定方法について

校章・校歌の決定方法についてです。

皆さんにお決めいただいた「天羽小学校」という校名です

が、条例改正の関係上で最終決定が 2018 年３月以降となりま

す。校章校歌は変更することになり、何らかの形で決めてい

くわけですが、決めるのにあたって正式名称がまだ決まって

いない訳ですので、４月以降にならないと身動きがとれない

状況です。来年度になると皆さんの中でも現在の役職を終え



5

議長

事務局

議長

事務局

議長

出席委員一同

事務局

議長

られる方も多いと思います。大貫佐貫や天羽にもそういう提

案をさせていただておりますが、来年度の新しい委員の方々

に決定方法まで決めた状態で引き継ぐのはどうかと思います

ので、来年度の委員の方々に決定方法から決めていただくこ

とを委ねていくということでいかがでしょうか。

校名は教育委員会議にと仰っていましたけども、そのあと

市の議会にかけて条例を改正するということですか。

校名が変わる場合は条例を改正しなくてはなりません。そ

れが今からですと事務手続き上 12 月議会には間に合いませ

んので、３月議会までに教育委員会議、市長を交えての総合

教育会議で天羽小学校の承認をいただいてから条例改正とい

うことで議会へ提出していくということになります。

代表部会としては、この部分も大きな部分としてあると思

います。事務局としては、来年度にこれが延びても、新しく

スタートする時に校歌校章を新しいものを作るにしても間に

合うという計画の中で仰っているのですか。

はい、そうです。

校歌校章については３月の条例改正以降で会議を持つとい

う提案でしたけどいかがでしょうか。よろしいでしょうか。

はい。

校長先生方へのお願いになりますが、校歌は統合後に入学

式等もありますのですぐに歌える歌があった方がいいと思い

ますので、来年度の委員に決定方法も考えていただきながら

決めていこうと思っています。校章については学校によって

は統合した学校で子ども達のアイデアを使って、校章を新し

く決めていく、そうすることでより一つになって新しい学校

を作るということとも教育的効果を考えて行っている学校も

あるようです。校長先生のお考え次第の部分もあると思いま

すので、来年度までにお考えいただいておければと思います。

これは３月以降の会議の中で、我々の方でこうしていきた
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事務局

議長

いというスタンスを言えるようにしておけばいいということ

ですか。

そのようにお願いします。

それでは、以上で本日の議事の方は終了となります。

５ 連絡

学校再配置推進室長挨拶

６ 閉会


